Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии.
10-11 класс
Максимальное количество баллов – 52
Тестовый тур – 18 баллов
Теоретический тур - 34
Тестовый тур
Максимальное количество баллов – 18 баллов
Задания 1- 12 =1балл. 13-15 = 2балла
2 вариант
1. Исследователь Сибири и Камчатки, автор знаменитой книги «Описание земли Камчатки» (1756г).
А. Москвитин Б.С.П. Крашенинников
В.Пржевальский Г.Берг
2.Определить природную зону по описанию.
Весь год держатся низкие температуры, осадки выпадают редко, преимущественно в виде снега, растительность карликовая, встречаются лемминги и песцы, бывают полярные ночи и дни.
А.Степь Б.Арктическая пустыня
В.Тундра Г.Саванна
3.Самый молодой субъект Российской Федерации – это
А.Пермский край Б. Краснодарский край
В.Камчатский край Г.Забайкальский край
4.В каком ряду указаны только города – миллионеры?
А.Пермь, Челябинск, Воронеж Б.Якутск, Екатеринбург, Красноярск
В.Иркутск, Хабаровск, Владивосток Г.Омск, Казань, Улан – Удэ
5.Укажите месторождение железной руды:
А. Верхнеуфалейское Б. Качканарское
В. Ачинское Г. Красноуральское
6. Где Зимой наблюдается большая толщина снежного покрова?
А.В Срелней Сибири Б.В Западной Сибири
В.На западных склонах Уральских гор Г.На восточных склонах Кавказских гор.
7.Укажите верное сочетание «город – металл –фактор размещения»
А.Норильск – никель – энергетический Б. Красноярск – алюминий - сырьевой
В.Череповец – сталь – транспортный Г.Волгоград – олово - потребительский
8.Выбрать ГЭС.
А. Зейская Б.Курская
В. Билибинская Г.Братская
9. Какой буквой на картосхеме Африки обозначено государство ДР Конго?

А. А. Б.В
В. С Г.D
10. Реки , какой из перечисленных стран обладают наибольшим гидроэнергетическим потенциалом?
А) Испания Б) Алжир В) Канада Г. Аргентина
11.Укажите верное сочетание «район – сельскохозяйственная культуры».
А.Поволжье – лён, бахчевые, рис
Б.Северный Кавказ – соя, подсолнечник, виноград
В.Европейский Север – сахарная свёкла, пшеница, подсолнечник
В.Дальний Восток –рис, соя, овощи
12. Какой буквой на карте России обозначена республика Коми?

А. А. Б.В
В.С Г.D
13.Определить субъект Российской Федерации по описанию.
Этот субъект находится в бассейне реки, начинающейся в горах древней складчатости, впадающей в море Северного Ледовитого океана, здесь развита добыча нефти и газа, лесная промышленность, титульный народ относится к уральской семье, финно – угорской группе.
А. Тверская область Б. Смоленская область
В. Республика Чувашия Г.Республика Коми
14.В том месте в Северном полушарии, где находится корабль Солнце находится в полдень под углом 53,5º. В этот же день Солнце находится в зените над параллелью 12.3ºс.ш. На какой широте находится корабль? Решение записать.
15.Орпеделить по описанию страну.
Эту страну называют «дочерью моря». Здесь густая речная сеть и множество озёр и болот, берега которых покрыты лугами. Здесь большие запасы древесины, цветных металлов.
Большая часть населения страны живёт на юге. Самый большой город – столица, расположенная на полуострове, изрезанном заливами. Его площади и улицы изобилуют скульптурными композициями.
Теоретический тур.
Максимальное количество баллов – 34 балла
1. Определите страну по описанию её соседей. Что это за государства?
1. В этой стране зародились такие религии, как индуизм, буддизм, сикхизм и джайнизм.
2.Это государство было ранее известно как Восточный Пакистан.
3.Эта страна занимает третье место в мире по площади.
4.Название этого государства переводится как «страна миллионов слонов и белого зонта».
5.Страна в Юго – Восточной Азии, которая никогда не была ничьей колонией.
6 баллов (за каждый ответ 1 балл)
2.Какие горы называют: 1) «индийскими горами», 2) «крышей мира», 3) «крышей Африки», 4) «каменным поясом», 5) «матерью земли», 6) «лбом неба», 7) «медными горами», 8) «золотыми горами»
8 баллов ( по 1 за каждый правильный ответ)
3.Узнать по описанию субъект РФ и ответить на дополнительные вопросы. Определить природно-хозяйственный регион.
Крупнейший район лесозаготовки, лесоэкспорта и целлюлозо - бумажной промышленности. Старейший морской порт России. Родина М.В. Ломоносова.
1) месторождение алмазов
2)космодром
3)монастырь на островах Белого моря
5 баллов ( по 1 баллу за каждый правильный ответ)
4.Определить , в каком из пунктов – Баку (40°с.ш, 49° в.д), Астрахани (46° с.ш., 49° в.д) или Элисте (46° с.ш, 44° в.д) , 1 июня Солнце раньше всего по времени Гринвичского меридиана поднимется над горизонтом. Обоснуйте свой ответ.
5 баллов за правильный ответ.
5.Во многих развитых станах уделяется большое внимание альтернативной энергетике. Как дело с этим обстоит в России? Какие субъекты Рф являются ведущими в этом направлении?
10 баллов.
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